

Отзыв
на автореферат диссертации Андреевой Антонины Андреевны
«Формирование компетенции профессионального онлайн взаимодействия
будущих преподавателей иностранных языков»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 5.8.7. - Методология и технология профессионального
образования

Исследование А.А. Андреевой имеет высокую актуальность как с точки зрения науки, так и с практической точки зрения, так как оно представляет собой научное обоснование теоретико-методологических основ и педагогических условий, направленных на эффективное формирование у будущих преподавателей иностранных языков компетенции профессионального онлайн взаимодействия.

Автор четко сформулировал объект, предмет, цели и задачи исследования. Структура работы обоснована и логична. Научная позиция А.А. Андреевой опирается на условия контекстного обучения, и обосновывает взаимодействие различных подходов, таких как коммуникативный, компетентностный, когнитивно-деятельностный и предметно-языковой интегрированный. Это способствует развитию определенных структурных компонентов компетенции профессионального онлайн взаимодействия, основанных на иноязычной профессиональной коммуникативной компетенции и информационно-коммуникационной компетенции.

Анализ автореферата показал, что исследование рассматривает основные элементы и структуру компетенции профессионального онлайн взаимодействия, а также обсуждает педагогические условия, необходимые для развития этой компетенции с использованием интегративного дидактического ресурса, включающего информацию о предмете; профессионально-ориентированные задания, связанные с педагогической практикой; и систему диагностики, направленную на оценку степени сформированности компетенции профессионального онлайн взаимодействия.

Работа А.А. Андреевой представляет собой комплексное исследование благодаря созданию модели и технологии формирования у будущих преподавателей иностранных языков компетенции профессионального онлайн взаимодействия во время профессиональной подготовки в вузе.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 9 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, из которых 6 опубликованы в рецензируемых научных изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты исследования неоднократно представлялись на научно-практических конференциях. Содержание выполненной работы полностью соответствует заявленной специальности.

В качестве *замечания*, которое возникло в ходе анализа содержательных сторон автореферата, считаем обозначить следующее: повышению научной ценности работы способствовало бы указание в автореферате подробного описания индикаторов достижения искомой компетенции (ИДК) у будущих преподавателей иностранных языков. Высказанное замечание имеет рекомендательный характер, поскольку необходимые пояснения бесспорно должны содержаться в тексте самой диссертационной работы.

Анализ автореферата Андреевой Антонины Андреевны «Формирование компетенции профессионального онлайн взаимодействия будущих преподавателей иностранных языков» позволяет *сделать вывод* о том, что данная работа является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития педагогической науки в области методологии и технологии профессионального образования. Осуществленное исследование отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям, а ее автор, Андреева Антонина Андреевна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования.

кандидат педагогических наук, доцент
кафедры социальной работы и социологии
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет науки и технологий
имени академика М.Ф. Решетнева»

С.А. Столярова

Дата 01.02.2024

Выражаю согласие на обработку персональных данных.
Фамилия, имя, отчество: Столярова Светлана Андреевна
Ученая степень, звание: кандидат педагогических наук, не имею
Специальность: 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования
Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»
Должность: доцент кафедры социальной работы и социологии
Почтовый адрес организации: 660037, Сибирский федеральный округ, Красноярский край, г. Красноярск, проспект им. газеты Красноярский рабочий, 31, телефон: +7(391)264-00-14, почта: info@sibsau.ru, сайт: <https://www.sibsau.ru/>

Подпись заверяю:

2

